
Importanța experienței moldovenești
în promovarea mecanismului național
privind egalitatea de gen

Delegația moldovenească în componența Viceprim-ministrului pentru reintegrare,
Cristina Lesnic și Secretarului general al Guvernului, Lilia Palii, au participat la Masa
rotundă regională cu genericul: ,,The Gender Equality National Machineries. Sharing
experiences within the EU Development Framework and Accession Process”.

 

Evenimentul a fost organizat în Tirana, Albania, la 26 septembrie curent, la invitația și
sub egida Viceprim-ministrului, Senida Mesi, în parteneriat cu UN Women.

 

Începând cu 2012, Republica Moldova aprobă un mecanism instituțional prin care pune
accent pe promovarea egalității de gen, iar în anul 2018, Guvernul stabilește și un plan
de acțiuni sectorial pentru promovarea femeilor în sectorul de securitate și apărare.

 

Delegația moldovenească a abordat în cadrul intervenției sale mai multe aspecte ce
țin de inversarea sarcinii probațiunii în procesul de asigurare a egalității de gen, rolul și
implicarea punctelor focale, rolul Comitetului pentru egalitatea de gen, mecanisme
eficiente de schimbare a percepției și mentalității, introducerea cotei, prioritățile pe
termen lung în contextul Agendei 2030.

 

Multiple inițiative ce țin de promovarea femeilor în diferite sectoare sunt susținute de
diferiți parteneri de dezvoltare, iar în particular de UN Women.

 

Legătura cauzală dintre administrația publică centrală și cea locală în vederea
abordării problemei de gen, violența domestică, mecanismul de raportare a
incidentelor de gen, schimbarea mentalității și încurajarea femeilor au fost printre
puținele subiecte comune care au fost sesizate de țările participante la acest for.



 

Un subiect aparte care a vizat recomandarea principală constă în faptul că cooperarea
regională urmează să ofere posibilitatea reală de a transfera experiența proprie, în
timp ce implicarea personală și profesională la toate nivelele trebuie să fie axată pe o
sinergie a eforturilor comune.

 

Constatările și recomandările identificate în cadrul acestui eveniment pot servi o bază
solidă pentru a continua activitățile ce țin de egalitatea de gen în cadrul unei abordări
incluzive.

    


